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Задание 1

По данным бухгалтерского баланса проанализировать и оценить динамику состава и структуры активов и пассивов организации. Данные об имущественном положении и источниках финансирования активов отразить в таблице 1 (см. след. страницу).

Вывод: По результатам проведенного структурно-динамического анализа активов и пассивов организации по данным бухгалтерского баланса становится очевидно, что максимальную долю в структуре актива занимают оборотные активы (более 80%), из которых большая доля принадлежит запасам (40,77% и 58,89% на начало и на конец года соответственно).

Внеоборотные активы снизились в течение года на 7,9% (100-92,1). Это произошло из-за уменьшения стоимости основных средств на 6059 т.р. Скорее всего причиной является списание объекта основных средств по окончании срока полезного использования.

Но в то же время значительно увеличились отложенные налоговые активы.  Под отложенным налоговым активом понимается та часть отложенного налога на прибыль, которая должна привести к уменьшению налога на прибыль, подлежащего уплате в бюджет в следующем за отчетным или в последующих отчетных периодах [7].

Темп роста составил 557,89% с 95 т.р. на начало года до 530 т.р. к концу отчетного периода.

Это можно считать положительным изменением, т.к. в следующем периоде уменьшение налога на данную сумму приведет к увеличению прибыли на эту же сумму (435 т.р.)

[image: image2.emf]Таблица 1

Структурно-динамический анализ активов и пассивов организации (по данным формы № 1)

Показатель

Структура активов и пассивов, %

12345678

АКТИВЫ

92,0115,0511,68-3,37

1.1. Нематериальные активы

1.2. Основные средства91,3815,0311,59-3,44

1.3. Незавершенное строительство

1.6. Отложенные налоговые активы95530435557,890,020,100,08

1.7. Прочие внеоборотные активы

2. Оборотные активы — всего, в т.ч.123,2284,9588,323,37

2.1. Запасы171,1840,7758,8918,12

588931153,450,010,020,01

92,0919,4415,10-4,34

128,621,401,520,12

2.6. Денежные средства64,9923,3312,79-10,54

2.7. Прочие оборотные активы

Итого активов118,52100,00100,000,00

ПАССИВЫ

1. Капитал и резервы — всего, в т.ч.156,4146,6861,6014,92

1.1. Уставный капитал322,229,6226,1616,54

1.3. Добавочный капитал13100,0132,0927,08-5,01

1.4. Резервный капитал153520233,330,0030,010,007

199,564,968,353,39

2. Обязательства — всего, в т.ч.85,3553,3238,40-14,92

2.1. Долгосрочные обязательства53,852,781,26-1,52

2.1.1. Займы и кредиты48,252,761,12-1,64

110780670709,090,020,140,12

2.2. Краткосрочные обязательства87,0950,5437,14-13,4

2.2.1. Займы и кредиты55,0320,709,61-11,09

2.2.2. Кредиторская задолженность109,3229,8427,53-2,31

2.2.4. Доходы будущих периодов

2.2.5. Резервы предстоящих расходов

Итого пассивов118,52100,00100,000,00

Остатки по балансу, т.р.

Темп роста 

(снижения), %

на начало 

года

на конец 

года

изменение 

(+ , - )

на начало 

года

на конец 

года

изменение 

(+ , - )

1. Внеоборотные активы — всего, в 

т.ч.70 36964 745-5 624

70 27464 215-6 059

1.4. Долгосрочные вложения в 

материальные ценности

1.5. Долгосрочные финансовые 

вложения

397 231489 45592 224

190 660326 370135 710

2.2. Налог на добавленную 

стоимость по приобретенным 

ценностям

2.3. Дебиторская задолженность 

(более чем через 12 месяцев)

2.4. Дебиторская задолженность (в 

течение 12 месяцев)90 88783 694-7 193

2.5. Краткосрочные финансовые 

вложения6 5408 4121 872

109 08670 890-38 196

467 600554 20086 600

218 257341 378123 121

45 000145 000100 000

1.2. Собственные акции, купленные 

у акционеров

150 051150 064

1.5. Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)23 19146 27923 088

249 343212 822-36 521

13 0007 000-6 000

12 8906 220-6 670

2.1.2. Отложенные налоговые 

обязательства

2.1.3. Прочие долгосрочные 

обязательства

236 343205 822-30 521

96 80053 272-43 528

139 543152 55013 007

2.2.3. Задолженность перед 

участниками (учредителями)

2.2.6. Прочие краткосрочные 

обязательства

467 600554 20086 600


Так же значительно увеличилась доля запасов (на 18,12%). В запасы на данном предприятии включены готовая продукция и незавершенное производство. К концу года НЗП составило 101510 т.р. в сравнении с 43440 ,т.р. на начало года,  что нельзя назвать положительным моментом, потому что большие средства остаются в НЗП, которое не может быть реализовано и  затраты на производство также не могут быть возмещены в полной мере.

НЗП отвлекает из оборота значительную часть средств.

Налог на добавленную стоимость в общей структуре баланса занимает меньше 5%, что является незначительной долей.

Тогда как уменьшение дебиторской задолженности на 7193 т.р. или на 7,91% является положительным изменением. Возможно это связано с поступлением денежных средств и погашением долгов за поставленную продукцию от покупателей.  В общей структуре баланса это изменение не значительно.

А уменьшение денежных средств на 38196 т.р. или на 35,01% (100-64,99) может быть связано с вложением временно свободных денежных средств в инвестиции и другие краткосрочные финансовые вложения, о чем свидетельствует увеличение соответствующей статьи баланса, темп роста  которой составил 128,62%. А также уменьшение денежных средств может быть связано с тем, что большое количество средств осталось в НЗП,  а не было реализовано в виде товаров.

Все эти изменения аналогично отразились и в пассиве баланса.

На начало года удельный вес капитала и резервов, обязательств всего и краткосрочных обязательств  в частности, был примерно одинаковым (46,68%, 53,32% и 50,54% соответственно).

Тогда, как на конец года 61,60% приходится на капитал и резервы. Это произошло из-за увеличения уставного капитала на 222,22% (322,22-100), резервного капитала на 133,33% (233,33-100) и нераспределенной прибыли на 99,56% (199,56-100).

Общая сумма обязательств уменьшилась на 36521 т.р. или на  14,65%(100-85,35) и снижение доли в общей структуре баланса на 14,92%, главным образом за счет уменьшения суммы краткосрочных займов и кредитов  на 43528 т.р. или на 44,97% может быть причиной значительного уменьшения денежных средств в активе баланса.

В то же время, темп роста отложенных налоговых обязательств составил 709,09%. Под отложенным налоговым обязательством понимается та часть отложенного налога на прибыль, которая должна привести к увеличению налога на прибыль, подлежащего уплате в бюджет в следующем за отчетным или в последующих отчетных периодах [8].

Это является отрицательным показателем. Таким образом, общая сумма налога  на прибыль в следующем отчетном периоде, а следовательно и сумма прибыли может быть снижена на 250 т.р. (780-530).

В результате всех этих изменений валюта баланса изменилась на 86600 т.р. или на 18,52%, что свидетельствует о развитии предприятия и является положительным фактором в его работе.

Задание 2

По данным бухгалтерского баланса сгруппировать пассивы по срочности оплаты. Провести структурно-динамический анализ пассивов баланса. Рассчитать по данным баланса коэффициент текущей ликвидности.
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Сводный анализ показателей интенсификации ресурсов организации

Вид ресурсов

123456

1. Выручка от продажи1,6870,68768,731,30,00

1,0180,95695,64,4

3. Материальные затраты1,0180,95695,64,4

4. Основные средства1,847-0,125-12,5112,5

5. Оборотные средства1,3690,33833,866,2

1,2720,53153,146,9

Коэффициент 

динамики 

качественных 

показателей

Прирост 

ресурса на 1% 

прироста 

выручки, %

Доля влияния на 100% 

прироста выручки, %

Относительная 

экономия 

ресурсов (+,-)

экстенсивнос

ти

интенсивнос

ти

2. Оплата труда с отчислениями 

на социальные нужны-1 566,91

-4 307,82

-54 360,03

-180 802,55

Комплексная оценка 

всесторонней интенсификации-241 037,32


По рассчитанным данным можно сделать вывод, что наибольший удельный вес (46,68% на начало года и 61,60% на конец года) занимает группа П-4 «Собственные средства», куда в данной задаче входит раздел баланса III. «Капитал и резервы».

В денежном выражении это увеличение составило 123 121 руб.

Произошло увеличение в группах П-4 и П-1 «Краткосрочная кредиторская задолженность». В двух других П-2 «Краткосрочные кредиты и займы» и П-3 «Долгосрочные обязательства» произошло уменьшение сумм на 43 528 т.р. и 6000 т.р. соответственно.

Тогда как  доли П-1, П-2 и П-3 в структуре в отчетном году по отношению к прошедшему  уменьшились. Это произошло за счет значительного увеличения доли П-4 (на 14,92%).

Для уточнения влияния этих изменений на деятельность предприятия рассчитаем коэффициент текущей ликвидности,  характеризует степень покрытия оборотных активов оборотными пассивами.

Коэффициент текущей ликвидности = ОА/КО,

где ОА — оборотные активы,

КО — краткосрочные обязательства.

Ктл=строки (290-244-252)/строки(610+620+630+660) [1, стр. 243]

Ктл(нг) = 397231/(96800+139543)=1,6807

Ктл (кг) = 489455/(53272+152550)=2,3780

Коэффициент текущей ликвидности на начало года составлял 1,6807, что говорило о возможной потере платежеспособности, но к концу отчетного года он увеличился до 2,3780 > 2, т.е. предприятия вполне способно выполнить свои краткосрочные обязательства. [3]

Задание 3

По данным отчета о прибылях и убытках и приложения к бухгалтерскому балансу определить затраты на 1 руб. продаж, в том числе по элементам затрат. Расчеты представить в таблице 3.
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Исходные данные для расчета показателей ООО «АГАТ»

ПоказательОбозначениеЗначение

1Оборотные активыОА

2ВыручкаВ

3А1

4Активы пред годА0

5Чистая прибыльЧП

6Собственный капиталСК

7Внеоборотные активыВА

8Заемный капиталЗК

9Краткосрочные пассивы

№п/п

489 455

432 360

Активы отч год554 200

467 600

51 746

341 378

64 745

212 822

КрП205 822


Примечание: расчет гр.5 и гр.6 = стр. 1 (2,3,4,5,6) / стр.7

Из таблицы 3 видно, что на 1 руб. продаж приходится более 50 копеек материальных затрат. Это нормально, т.к. в основном себестоимость продукции и состоит  из этого элемента.

Расходы на оплату труда являются вторым по величине элементом затрат и на 1 руб. продаж приходится 14 копеек таких расходов.

Затраты на 1 руб. продаж в течение года по элементам затрат не изменились совсем или изменились незначительно, тогда как в абсолютном выражении увеличились на достаточно большие суммы, к примеру материальные затраты увеличились на 93 495 т.р., а расходы на оплату труда на 24 082 т.р.

Так же все расходы в отношении на 1 руб. продукции на начало года занимали 84 копейки, на конец года — 83 копейки, тогда как реально они увеличились на 141659 т.р.

Все это может быть связано с увеличением выпуска продукции и как следствие увеличение продаж.

Задание 4

Проанализировать влияние следующих факторов на изменение прибыли от продаж:

· объема продаж;

· себестоимости продукции;

· коммерческих расходов;

· управленческих расходов;

· цен на проданную продукцию;

· структурных сдвигов проданной продукции.

Дать оценку рассчитанным факторам и сделать общий вывод.
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Показатель

Общества с ограниченной ответственностью

«АГАТ»№ 1№ 2№ 3

123456

0,97400,879710,75454

0,994010,83940,89015

3. Рентабельность продаж, %0,760,6610,766

0,870,760,8817

10,97840,95680,93332

6. Коэффициент маневренности10,93710,70070,52553

7. Коэффициент финансирования10,69370,59140,52724

10,450,670,363

Коэффициенты отношения показателей к эталону XIXmax

Значимость 

показателя, 

балл

1. Коэффициент текущей 

ликвидности

2. Коэффициент 

оборачиваемости активов

4. Рентабельность собственного 

капитала, %

5. Коэффициент финансовой 

независимости (автономии)

8.  Коэффициент обеспеченности 

оборотных активов 

собственными средствами, %


Шаг 1. Расчет прироста прибыли от продаж:

ΔРN=РN 1-РN 0=49 967 — 35 624 = +14 343 т.р.

Шаг 2. Расчет темпа роста объема продаж в сопоставимых ценах:

TN=Nусл/N0*100%=344840/256240*100%=134,58%

TNприр=134,58 — 100 = 34,58%

Шаг 3. Расчет прироста прибыли в связи с увеличением объема продаж на 34,58%:

ΔРNприб=TNприр* РN 0/100=34,58*35624/100= +12 317,70 т.р.

При увеличении объема продаж на 34,58% прибыль увеличилась на 12317,70 руб.

Шаг 4. Расчет изменения себестоимости проданной продукции:

ΔSпр = Sпр1 — Sпр усл = 369933 — 288470 = +81463 т.р.

Т.к. расходы увеличиваются на 81463 т.р., то прибыль снижается на эту же сумму.

ΔРNсебест= -81463 т.р.

Шаг 5. Расчет изменения коммерческих расходов при неизменном объеме продаж:

ΔSком = Sком1 — Sком усл = 6600 — 4190 = +2410 т.р.

Этот фактор уменьшает прибыль от продаж на 2410 т.р.

ΔРNком.расх.= - 2410 т.р.

Шаг 6. Расчет изменения управленческих расходов при неизменном объеме продаж:

ΔSупр = Sупр1 — Sупр усл = 5860 — 6250 = - 390 т.р.

За счет снижения управленческих расходов на 390 т.р. прибыль от продаж увеличится на эту же сумму.

ΔРNупр.расх.= +390 т.р.

Шаг 7. Расчет влияния на изменение прибыли от продаж изменения цен на продукцию:

ΔN = N1 — N усл = 432360 — 344840 = +87520 т.р.

Это свидетельствует о том, что продавали продукцию по более высоким ценам и получили в связи с этим прибыль 87520 т.р.

ΔРN.= +87520 т.р.

Шаг 8. Расчет влияния изменения структурных сдвигов в реализации продукции:

ΔРNструкт.= РN усл —РN0 *TN  = 45930 — 35624*1,3458= -2011,70 т.р.

На предприятии уменьшилась прибыль от продаж на 2011,70 т.р. в связи с изменением структуры продаж, в частности за счет увеличения роста продаж нерентабельной продукции.

Баланс отклонений:

БО = +12317,70 — 81463 — 2410 + 390 + 87520 — 2011,70 = 14343 т.р.

ΔРN=БО= 14343 т.р.

Таким образом, наибольшее влияние на снижение прибыли оказало увеличение себестоимости (на 81463 т.р.), а на увеличение изменение цен на продукцию (на 87520 т.р.)

Два этих фактора взаимосвязаны, т.к. цена на продукцию формируется исходя из себестоимости продукции.

Наименьшее влияние оказало уменьшение управленческих расходов (390т.р.)

Задание 5

По данным бухгалтерского баланса рассчитать влияние факторов на изменение рентабельности собственного капитала: доли активов на 1 руб. заемного капитала, коэффициента оборачиваемости активов, коэффициента финансового левериджа, рентабельности продаж.

[image: image6.emf]Таблица 11

Результаты сравнительной рейтинговой оценки

Показатель

Общества с ограниченной ответственностью

«АГАТ»№ 1№ 2№ 3

12345

3,793,142,28

4,9453,523,96

3. Рентабельность продаж, %3,52,5863,51

5,284,055,477

21,911,831,74

6. Коэффициент маневренности32,631,470,83

7. Коэффициент финансирования41,931,41,11

30,621,370,38

5,434,675,014,56

10. Место организации1324

1. Коэффициент текущей 

ликвидности

2. Коэффициент 

оборачиваемости активов

4. Рентабельность собственного 

капитала, %

5. Коэффициент финансовой 

независимости (автономии)

8.  Коэффициент обеспеченности 

оборотных активов 

собственными средствами, %

9. Рейтинговая оценка с учетом 

коэффициента значимости


Рентабельность собственного капитала вычисляется по формуле:

Rск = ЧП/СК *100%, где

ЧП — чистая прибыль,

СК — собственный капитал.

ΔRск = R1ск -R0ск = 18,49— 13,18 = 5,31%

Уровень Rск зависит от следующих соотношений:

1. dА/ЗК =А/ЗК— доля активов на 1 руб. заемного капитала;

2. kОБ=В/А — коэффициент  оборачиваемости активов, об.;

3. kфл=ЗК/СК — коэффициент финансового рычага;

4. Rпр=ЧП/В — рентабельность продаж.

Составим модель:

Rск = dА/ЗК * kОБ * kфл * Rпр =  А/ЗК * В/А * ЗК/СК * ЧП/В = ЧП/СК

Проведем факторный анализ методом абсолютных разниц:

ΔRск(dА/ЗК)=(d1А/ЗК - d0А/ЗК )*k0ОБ*k0фл*R0пр=(2,21-2,21)*0,51*0,88*0,1434= + 0,0095

ΔRск(kОБ) = d1А/ЗК* ( k1ОБ -k0ОБ) * k0фл*R0пр=2,21*(0,85-0,51)*0,88*0,1434= + 0,0947

ΔRск(kфл)=d1А/ЗК* k1ОБ * (k1фл - k0фл)* R0пр =2,21*0,85*(0,83-0,88)*0,1434= - 0,0145

ΔRск(Rпр)= d1А/ЗК* k1ОБ*k1фл*(R1пр-R0пр)=2,21*0,85*0,88*(0,1434-0,1197)= - 0,0366

Баланс отклонений:

БО = + 0,0095 + 0,0947 — 0,0145 — 0,0366 = 0,0531 или 5,31%

ΔRск = БО = 5,31%

Таким образом, рентабельность собственного капитала за год увеличилась на 5,31%. Это говорит о том, что на 1 рубль собственного капитала предприятие стало получать больше чистой прибыли на 5,31%. Это является положительным фактором в работе предприятия.

В результате факторного анализа из четырех показателей два оказали положительное виляние (доля активов на 1 руб. заемного капитала и коэффициент оборачиваемости активов), а два показателя — отрицательное влияние (коэффициент финансового рычага и рентабельность продаж).

Наибольшее влияние на изменение рентабельности собственного капитала оказал влияние коэффициент оборачиваемости активов. В натуральном выражении этот показатель увеличился на 0,34 оборота.

Ускорение оборачиваемости является положительным показателем и свидетельствует о более быстрой окупаемости активов предприятия. Это изменение увеличило рентабельность собственного капитала на 9,47%.

Доля активов на 1 руб. заемного капитала увеличилась за год на 0,15.  Это говорит о том, что предприятие вложило заемные средства на увеличение своих активов. Изменение этого показателя привело к увеличению рентабельности собственного капитала на 0,95%.

Коэффициент финансового рычага снизился на 0,05. Это также является положительным фактором в деятельности предприятия и свидетельствует о том, что доля заемного капитала по отношению к собственному снижается, и у предприятия увеличилось количество собственных средств, необходимых для погашения кредитов и займов. Эффект рычага отрицательный - увеличение заемного капитала нецелесообразно, это снижает рентабельность собственного капитала на 1,45%.

Последним из рассматриваемых показателей является рентабельность продаж. За прошедший год данный показатель снизился на 2,37%. Это является отрицательным моментом в деятельности предприятия. Это произошло из-за того, что темп роста чистой прибыли 140,86% (51746/36737*100) медленнее темпа роста выручки от продаж 168,73% (432369/256240*100).

Снижение этого показателя привело к уменьшению рентабельности собственного капитала на 3,66%.

Задание 6

По данным бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках и справочных данных заполнить таблицу 6. Проанализировать показатели интенсификации использования основных ресурсов организации. Расчеты обобщить в таблице 7.
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Динамика состояния пассивов и их группировка по срочности оплаты

Пассив

Изменение (+,-)

%

123456789

620109,3229,8427,53-2,31

61055,0320,709,61-11,09

59053,852,781,26-1,52

490156,4146,6861,6014,92

Баланс

700118,52100,00100,0018,52

Строки 

баланса

Остатки по балансу, 

т.р.

Темпы 

прироста 

(снижения), 

%

Удельный вес в 

составе пассивов, %

на начало 

года

на конец 

года

на 

начало 

года

на конец 

года

т.р.

П-1

Наиболее 

срочные 

обязательства

139 543152 55013 007

П-2

Краткосрочные 

обязательства

96 80053 272-43 528

П-3

Долгосрочные 

обязательства

13 0007 000-6 000

П-4

Собственные 

средства

218 257341 378123 121

467 600554 20086 600


[image: image8.emf]Таблица 3

Состав и динамика затрат на производство продукции (по данным форм №2 и №5)

Показатель

Затраты на 1 руб. продаж, руб.

1234567

1. Материальные затраты0,560,55-0,01

2. Расходы на оплату труда0,140,140,00

0,060,060,00

4. Амортизация0,010,010,00

5. Прочие расходы0,080,07-0,01

0,840,83-0,01

Сумма, т.р.

на начало 

года

на конец 

года

изменение 

(+ , - )

на начало 

года

на конец 

года

изменение 

(+ , - )

142 295235 79093 495

36 65260 73424 082

3. Отчисления на социальные 

нужды

15 09225 0089 916

2 1553 5721 417

19 40432 15312 749

6. Итого по элементам 

расходов

215 598357 257141 659

7. Выручка (нетто) от продажи 

товаров, продукции, работ, 

услуг

256 240432 360176 120ххх


Примечания к расчетам по таблице 7:

гр.2 = табл.6 (Расчетные данные) гр.5

Комплексная оценка:

(гр.2) = 
[image: image1.emf]4



п.2∗п.3∗п.4∗п.5


(гр.3) = (п.2 + п.3 + п.4 + п.5) /4

гр.4 = гр.3 *100

гр.5 = 100 — гр.3

Относительная экономия ресурсов:

гр.6 = табл.6 Х1 —Х0 * табл.7 п.1 гр.2

Из рассчитанных данных можно сделать вывод, что предприятие больше использует экстенсивные (т.е. количественные) методы увеличения выручки — их доля в составляет 53,1%, тогда как интенсивные (т.е. качественные) составляют 46,9%.

Хоть для предприятия предпочтительнее использовать интенсивные методы, но в данном примере разница между количественными и качественными показателями не очень велика.

Элементы затрат, по которым применяется 95,6% экстенсивных методов — материальные затраты и затраты на оплату труда. Здесь можно попробовать использовать интенсивные методы, повышение производительности труда, к примеру, путем введения посменной работы или ввода нового более экономичного оборудования, что также приведет и к снижению материалоемкости.

Оборотные средства же напротив используются более интенсивно (66,2%), это означает, что предприятие эффективно вкладывает свои оборотные активы.

По основным средствам же в доле интенсивности получился показатель -12,5%, это произошло из-за уменьшения стоимости основных средств на 6059т.р. (64215-70274) по причине списания объекта с баланса в результате окончания срока полезного использования, поломки или продажи. Поэтому не возможно объективно оценить управление данным элементом затрат.

В результате всех этих изменений предприятие сэкономило 241037, 32т.р. Наибольшей экономии предприятие достигло при управлении оборотными средствами —  189 802,55 т.р., что подтверждает, что предприятию выгоднее использовать интенсивные методы управления затратами. Соотношение доли количественных и качественных методов по данному элементу затрат составляет 33,8% к 66,2%.

По основным средствам предприятие сэкономило 54360,03т.р. В том числе и за счет экономии на амортизации выбывшего имущества.

Наименьшую экономию 1566,91т.р. и 4307,82т.р. предприятие получило на оплате трудна и материальных затратах соответственно.

Задание 7

На основе исходных данных рассчитать сравнительную комплексную оценку результатов деятельности организаций методом расстояний с учетом балла значимости по данным на конец исследуемого периода и конкурирующих обществ с ограниченной ответственностью №1, №2 и №3.
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ПоказателиОтчетный год

1234

1. Выручка от продаж

2. Себестоимость проданной продукции

3. Коммерческие расходы

4. Управленческие расходы

5. Прибыль от продаж

Исходная информация для проведения факторного анализа прибыли от продаж, т.р.

Предыдущий 

год

Фактически по 

ценам и затратам 

предыдущего года

256 240344 840432 360

205 616288 470369 933

8 2004 1906 600

6 8006 2505 860

35 62445 93049 967


[image: image10.emf]Таблица 5

Расчет влияния факторов на изменение рентабельности собственного капитала

ПоказательОтчетный год

12345

1. Чистая прибыльформа №2 (190)

форма №2 (010)

2,062,210,15

0,510,850,34

0,880,83-0,05

9. Рентабельность продаж, %14,3411,97-2,37

13,1818,495,31

0,0531

0,0095

0,0947

-0,0145

-0,0366

Баланс отклонений, %5,31

Алгоритм 

расчета

Предыдущий 

год

Изменение 

(+,-)

36 73751 74615 009

2. Среднегодовые остатки 

собственного капитала, т.р.

форма №1 (490)         

       (гр.3+гр.4)/2

278 725279 8181 093

3. Среднегодовые остатки заемного 

капитала, т.р.

форма №1 

(590+690)                

(гр.3+гр.4)/2245 220231 083-14 138

4. Среднегодовые остатки всех 

активов, т.р.

форма №1 (300)         

       (гр.3+гр.4)/2

505 600510 9005 300

5. Выручка от продаж, т.р.256 240432 360176 120

6. Доля активов на 1 руб. заемного 

капитала

п.4/п.3

7. Коэффициент оборачиваемости 

активов, об.п.5/п.4

8. Коэффициент финансового 

рычага (левериджа)п.3/п.2

п.1/п.5*100

10. Рентабельность собственного 

капитала, %п.1/п.2*100

11. Влияние на изменение 

рентабельности собственного 

капитала факторов — всего, 

в т.ч.ххх

а) доли активов на 1 руб. заемного 

капиталаххх

б) коэффициента оборачиваемости 

активов

ххх

в) коэффициента финансового 

рычага (левериджа)ххх

г) рентабельность продажххх

п.11*100хх


Этап 1. Обоснование системы оценочных показателей и формирование матрицы исходных данных аij, т.е. таблицы, где по столбцам отражены номера организаций (i=1,2,...,n), а по строкам номера показателей (j=1,2,...,n). табл.9

Этап 2. В каждой строке определяется максимальный элемент, который принимается за 1. Затем все элементы этой строки аij делятся на максимальный элемент эталонной системы max аij и создается матрица стандартизированных коэффициентов хij= аij/ max аij.

[image: image11.emf]Таблица 6

Расчет показателей оценки ресурсов организации

ПоказателиОтчетный год

12345

Исходные данные

форма №2 (010)168,732

165,704

форма №5 (710)165,705

форма №1 (120)91,378

форма №1 (290)123,217

Расчетные данные

4,9525,043101,827

1,8011,834101,827

3. Фондоотдача, коп.3,6466,733184,653

0,6450,883136,940

Алгоритм 

расчета

Предыдущий 

год

Темп роста 

(снижения), 

%

1. Выручка от продажи, т.р.256 240432 360

2. Оплата труда с отчислениями 

на социальные нужны, т.р.

форма №5     

(720+730)51 74485 742

3. Материальные затраты, т.р.142 295235 790

4. Основные средства, т.р.70 27464 215

5. Оборотные средства, т.р.397 231489 455

1. Зарплатаотдача, коп.п.1/п.2

2. Материалоотдача, коп.п.1/п.3

п.1/п.4

4. Оборачиваемость оборотных 

активов, количество оборотовп.1/п.5


Этап 3. Все элементы матрицы возводятся в квадрат и умножается на весовой коэффициент (значимость показателя).

         _______________________

Ri= √k1*x21j+  k2*x22j+ ...+  kn*x2nj

[image: image12.emf]Таблица 9

Исходная информация Х

Показатель

Общества с ограниченной ответственностью

«АГАТ»№ 1№ 2№ 3

1234567

2,37802,14782,44151,84214

0,84630,85140,71470,75785

3. Рентабельность продаж, %ЧП/В*10011,9710,2715,6711,986

ЧП/СК*10015,1613,2715,4217,457

СК/А0,61600,60270,58940,57492

6. Коэффициент маневренности(СК-ВА)/СК0,81030,75940,56780,42583

7. Коэффициент финансированияСК/ЗК1,60411,11280,94870,8464

56,5225,5938,1420,183

Алгоритм 

расчета

Значимость 

показателя, 

балл

1. Коэффициент текущей 

ликвидностиОА/КрП

2. Коэффициент 

оборачиваемости активов

В/

(А0+А1)/2

4. Рентабельность собственного 

капитала, %

5. Коэффициент финансовой 

независимости (автономии)

8.  Коэффициент обеспеченности 

оборотных активов 

собственными средствами, %

(СК-

ВА)/ОА*10

0


В результате проведенных расчетов наиболее эффективным предприятием оказалось ООО «Агат».
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